MOD. MET.

appello del 21 febbraio 2008

cognome e nome

firma

Con il metodo di separazione delle variabili, determinare la soluzione u del problema
Upg + Uyy = 0, (z,y) €]0, 7[x]0, 7],
u(z,0) = uy(z,m) =0, z € [0, 7],
w(0,y) =y@2r—y)  y 0,7,
u(m,y) = sin% y € [0, 7.
Fino a punti 8
Tracciare un grafico qualitativo delle linee integrali, soluzioni dell’equazione differenziale

Fino a punti 8

y' = day?.

3. Determinare l'integrale particolare

Fino a punti 8

del Problema di Cauchy

a) Verificare che {f,} € L'(0,+c0) .

Verificare che {f,} C L?(0,+o0) .

Si consideri la successione {f,}, n >0, definita da

fn(x) = Xpy 1) () sin(7r).

La successione converge in L!(0, +00) ?

b)

c) Verificare che f,(x) — 0 per ogni z € [0,+o0] .
d)

)

e) La successione converge in L?(0, +00) ?

Fino a punti 8

Tempo: spazio riservato
2.00 ore alla commissione

1. 2. 3.

totale




